



患者大量开低价医保药，药贩子加价回收再转手获利

涉案2亿元非法倒卖医保药案告破

国家医保基金是大众的看病钱、救命钱，但近年来医保骗保案时有发生，嫌疑人从医院骗取大量的医保药后，再去上市销售，近日，云南查获一起涉案金额高达两亿元的倒卖医保药案件。医保药是怎么从医院被骗走的？嫌疑人又是如何利用医保药进行牟利？

有患者短期内

在多个医院开出相同药品

2022年初，云南普洱市医保局发现当地有些患者的医保卡出现异常，有患者短时间内在多地、多个医院开治疗肾病的药品。经过再次核对数据，普洱市医保局发现本市多个医保卡都出现了类似情况。

这些出现异常的医保卡持有者，几乎都是患尿毒症或其他种类特殊病、慢性病的患者。近年来，国家医保政策为这类患者发放一种特殊病、慢性病就医证，就医时医药费医保报销比例最高可达90%。发现异常后，医保局先对当地各家医院进行检查，没有发现医院有明显违规行为。

云南省普洱市医保局副局长肖德兵表示，在了解具体情况时，他们询问患者开那么多药的原因及用途，但患者们基本上不说实话。正当调查陷入僵局，一家制药企业上门来举报。肖德兵介绍：“企业发现，他们销售到普洱医院的药——海昆肾喜胶囊，在其他省也出现了，等于药物再次流入市场。”根据我国药品经营许可证制度，如发现药品在定点医疗机构和药店之外的地方进行销售，表明药品产生了非法交易。

肾病患者背编织袋

去多家医院开出大量医保药

这家企业举报发生二次交易的药品海昆肾喜胶囊，是许多肾病患者每天都要服用的药，它正好也是医保局发现的开药异常名单里的一款药。医保药可能正被回流倒卖，普洱市医保局带着这家药企立即向公安部门报案。

根据医保局提供的医保卡异常数据，警方在普洱市几家大型公立医院门诊调取监控录像，画面中出现的背着大编织袋的患者引起了警方的注意。警方通过与门诊药房内的监控进行比对，发现这些大编织袋里装的是在这家医院开的治疗肾病的药物。他们在这家医院开完药后，又匆忙赶到另一家医院去开药。警方跟踪发现，这些人一天能跑四五家医院，直到把大编织袋装满。

从这几人的线索出发，办案人员查出盘踞在普洱和西双版纳的三个非法药贩子团伙，他们教唆引诱持有慢性病、特殊病医保卡的患者自己到多家医院开药，或



者雇人拿着这些医保卡多地开药。

10元买到的医保药

药贩子四五十元收购转卖

据介绍，以市场价100元的药品为例：使用特、慢病医保卡的病人在门诊的医保报销比例为90%，病人自己仅付10元就能从医院买到药。药贩子用远低于市场的40—50元价格从开药者手中收购药品，然后再转卖给上一层的更大药贩。

普洱和西双版纳的三个药贩团伙主要对接人是位于昆明的李某新。李某新并没有销售药品的资质，但他不仅非法收购来自云南省内各州县的医保药，临近省份的药品他也收。

李某新有极强的反侦查能力，他要求各地药贩用快递给他寄药品，寄件物品写茶叶和衣物，收货地址是快递站。他自己到快递站取货，然后拉到在城郊租借的两层民房里，而这里仅仅是一个巨大网络的临时中转站点。李某新大量以茶叶和衣物的名义向全国二十多个省倒卖医保药，在众多线索中，有一条明确的主线指向广东深圳：李某新发货量最大且发货次数最多的是一个名为张小姐的人，他们之间的资金往来巨大，仅3个月的时间，就有近700多万元的资金往来。

犯罪链条完整浮出

三级药贩子倒卖医保获利

警方调查发现，深圳张小姐的一个收



被开出的医保药海昆肾喜胶囊。



背大编织袋购药的患者。

货地址竟是深圳市都市健康药业有限公司的药品仓库。张小姐真名张某英，是深圳市都市大药房有限公司创业分店等多家医药公司的法人代表。

侦办此案的云南普洱市公安局思茅分局副局长石凤贵告诉记者：“到了深圳后，我们调看了她的资质和公司的运营范

围，有医药股份有限公司，还有健康医药公司。她名下有大量药店，有零售，有批发，通过最后的终端销售到市场。”

至此，一个非法倒卖医保药品的犯罪链条完整浮出：一级药贩教唆引诱特、慢病人用医保卡在多家医院开出报销比例高的医保药品，低价购买后转给普洱、西双版纳的二级药贩，二级药贩再寄给昆明的三级药贩李某新，李某新囤积足量后寄给最大买家深圳张某英。张某英通过非法利益链条从正规药店把医保药销售出去，非法获利。

查获9吨药品

3000多个品种涉案达2亿元

据介绍，警方抓获涉及此案的26名犯罪嫌疑人，查封药品仓库八处，在昆明李某新的出租屋里，查获高达9吨3000多个品种的非法倒卖药品。经统计，全案涉案价值达2亿元，昆明李某新一年的时间就非法获利两千多万元。

据了解，警方收缴的这9吨药，因为脱离药品储存必要的温度、湿度控制监管，药品质量难以保证，甚至可能被不法分子在回收再销售过程中掺杂假药，给百姓用药带来极大安全隐患，因此被相关部门予以依法销毁。最终，主犯李某新涉嫌诈骗、非法经营、掩饰隐瞒非法所得被公安机关依法刑事拘留；主犯张某英涉嫌诈骗和非法经营被公安机关采取强制措施。目前，此案正在进一步办理中。

据央视新闻网报道

联合国援巴机构员工被指参与袭击以色列 外媒称部分哈马斯扣押人质是被该机构雇员劫持到加沙

近日，联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处（近东救济工程处）多名员工被指控参与去年10月巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）针对以色列的袭击。欧美多个国家27日宣布暂停向该联合国机构提供资金。

联合国机构12名员工受指控

近东救济工程处主任专员拉扎里尼说，以色列方面向该机构提供了参与袭击人员的相关信息。近东救济工程处已经解除涉事员工的合同并启动相关调查，任何参与“恐怖行动”的员工都将被追责，受到刑事起诉。拉扎里尼没有提及涉事员工的人数和其他细节。



联合国近东救济工程处在加沙地带的雇员。

美国国务院发言人米勒在一份声明中说，近东救济工程处有12名员工受到指控。美方将审查相关指控并评估联合国的相应措施，在此期间暂停向近东救济工程处提供额外资金。加拿大、澳大利亚、英国、德国、意大利、荷兰、瑞士和芬兰随后也以相同理由，宣布暂停资助近东救济工程处。

雇员绝大多数是巴基斯坦人

以色列外交部长卡茨27日说，他将推动以色列政府出台一项政策，使近东救济工程处在本轮巴以冲突结束后无法在加沙地带运营。卡茨在社交媒体上说：“在

沙的重建过程中，近东救济工程处必须被其他真正致力于和平和发展的机构代替。”

据德新社报道，近东救济工程处在加沙地带有多达1.3万名雇员，绝大多数为巴勒斯坦人。以色列媒体先前报道称，近东救济工程处雇用的一些教师对哈马斯偷袭致死大量以色列人表示“庆祝”，哈马斯扣押的人员中有人是被该机构雇员劫持并带到加沙地带。另据加沙地带卫生部门发布的最新数据，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过2.6万人死亡。

据新华社电